

住进特设单间,参加大学社团,有了“乘风·子怡服务队”陪伴 “滑板女孩”临沂求学要记录更多美好



放下稿件,趴在妈妈背上,坐进轮椅,露出自信的微笑……9月8日,在临沂大学“爱我国防吾辈自强——2023届新生演讲比赛”中,“滑板女孩”蒋张子怡完成了她的演讲,并以总分9.5分的成绩晋级下一轮。当天,蒋张子怡入学临沂大学已整整一周。



江西“滑板女孩”被临沂大学录取。

了意料之外的惊喜与感动。

“来到宿舍后,我发现书架上贴满了同学们为我写下的祝福,惊喜和幸福充满了那个时刻。”蒋张子怡说,学校在实际生活上也为她做足了准备:宿舍改为一楼、将上床下桌的四人房改为她和母亲的二人房,卫生间装上马桶,床铺更软,洗漱台更方便,学校还将为她的母亲在校内提供一份力所能及的兼职,方便母亲照顾自己,个人收入方面也有保障。

临沂大学青年志愿者协会的学长学姐也为她组建了“乘风·子怡服务队”,生活不便处都由他们来帮扶,这十几位志愿者也成了她入学后的第一批朋友。“感到非常幸运。从小到大一路走来,社会上很多爱心人士一直帮助我们。”蒋张子怡说,自己入学后,在学校里听到最多的一句话就是“子怡你尽管努力,剩下的一切交给我们。”

让蒋张子怡兴奋的,还有学校里各式各样的学生社团。“别小看我,舞蹈和播音我从小就拿手!”蒋张子怡告诉记者,受妈妈影响,她从小热爱舞蹈,暑假期间还在家乡的广播电视台进行了实习。“大学里的社团很多,能够和很多志同道合的同学一起学习交流,会让我这两项爱好取得长足进步。”

喜欢文学 记录善意和关爱

进入大学后,蒋张子怡也有了新的目标和打算。

蒋张子怡说她从小喜欢文学和写作,这也是她选择文学专业的原因。“文学世界里,我可以做我自己的‘导演’,去实现我现实生活中做不到的美好事物。”蒋张子怡向记者透露,她现在已经开始着手创作一些文学作品,自己也很期待作品面世的那一天。“毕竟从小到大,我感受到太多人的关心关爱,这么多美好的事情发生在我身上,不用我的笔去把他们记录下来,实在可惜。”

“我希望自己能在语言文字方向继续学下去,读研读博,还想掌握一门外语,学到我学不动为止。”蒋张子怡对记者说,读书对于她来说,既是喘息的“缓冲带”,又是补充能量的“充电站”。“学校有这么大的图书馆和丰富的藏书,我非常兴奋。”

聊起未来的职业,蒋张子怡说她希望能做一位文学家、教师、社会工作者,或者一名自由职业者。“我对职业没有具体要求,只希望选择一个我热爱并且对社会有帮助的职业。”蒋张子怡说,“虽然我在生活上有很多不便,但还是希望自己能成为为社会提供很多便利的人。”

记者 李其峰

一年前萌生想法 计划准备了一个月

21岁的李方正今年夏天刚刚大学毕业。聊起这次公交旅行,李方正告诉记者,一年前他便有了这个想法。“起初是想骑行到北京,但家人不同意,而且我也认为以自己当时的经验和技能,很难完成这段骑行计划。”

今年毕业后,网上各种大学生旅行的视频让李方正的“探险家”梦想再次点燃。7月底,李方正开始做出行计划:沿途路线可行性方案、休息与旅途的时间搭配,想要游玩的景区攻略,必备的药品,各地区应急部门的电话……充分的计划也说服了家里人,对他的公交之旅全力支持。所有准备工作都做好后,8月23日,李方正正式出发。

最多一天 乘坐9个小时公交

即使做足了准备,这趟旅途也面临着各种突发状况。“来之前不知道,很多城镇之间的公交线路不是互通的,步行三五公里去下一站坐公交车是常有的事。”李方正说,最多的时候他一天乘坐了9个小时的公交。

印象深刻的是在滨州市无棣县,到达公交站点后,他发现自己的物品落在了酒店,折返回来时下起大雨导致他迷路。调整方向再次回到乘车点,因为在树下避雨,雨势过大,公交司机没有看清他在招手,导致他又错过了这趟两个小时一班的公交。“那也是我旅途中最灰心的一次,但我想既然都走到这了,放弃意味着失去的更多。”在调整好心态,重新制定出发路线后,李方正再次开始前进的脚步。

比起旅途的辛苦,李方正得到

更多的是收获。无论是面包车公交、多层观光公交、迷你巴士等各式各样的公共交通工具,还是曲阜三孔、黄河、趵突泉、天津眼、天安门广场……一路走来,每个城市的地标建筑、历史古迹、人文风情,都被李方正记录在他的镜头里,不同的城市历史和人文风貌持续震撼着这位年轻人。

心态是生活的主宰 一路收获诸多感悟

回看一路的旅程,李方正告诉记者,不仅收获了沿途的风景,自己对世界的认知和做事的心态也发生了很大变化。

“公交车上就是一个小小的世界,你会看到着急的上班族,小憩的民工,赶作业的学生,买菜回来的大婶……我就像一个记录者,听他们讲自己的生活故事。”李方正说,“这让我觉得心态才是生活的主宰,用爱看待这个世界,这个世界也会用爱来回馈你。”李方正说。

将旅途见闻制作成vlog发布后,李方正也收获了很多年轻人的回应。除了点赞和鼓励,也有很多人问他,为什么不选择更方便的交通工具,把时间更多地放在景点上?对此,李方正回答:“我希望等到我五十岁、六十岁、七十岁时,也能像现在这样,虽然前途未知,虽然不知道明天会怎样,但我目的地明确,一路前行,这就够了。”



坐公交车去北京的李方正。

10座城市,8天7夜,632站……

费县大男孩坐公交去北京旅游

营造“高品质”与“烟火气”夜间消费环境,济南喊你来打榜

快来为心仪的“泉城最亮夜经济地标”投票吧

记者 李梦瑶 夏侯侯超

当夜色一寸寸把白日的喧嚣吞没,城市霓虹渐次点亮,济南就换上了另一副模样。城市是个多面体,夜色下的济南如梦如幻,让人流连忘返。

它可能是温柔含蓄的。泉水滋养了济南老城的静穆温和,夜游泛舟济南护城河,灯光桨影大明湖,等你邂逅一场明湖灯光盛宴;享誉700多年的超然楼再度焕发生机,万人齐聚,只为一睹“超然致远”的瞬间;行至百花洲的灯火阑珊处,一边是青砖碎瓦的老

屋,一边是文艺雅致的小店,到处都在诉说着小弄堂独有的市井浪漫,品一杯茶,细听泉水潺潺。

它可能是充满活力的。世贸宽厚里、万象城,印象济南·泉世界等商圈人群聚集,街区活动攒足人气,书店书香四溢,影院剧场气氛热烈,夜夜灯火通明;街头巷尾、夜市市集,几尺见方的摊位升腾着城市“烟火气”,涌动着消费生机;夜色下的经十路,宛若舞动的彩带;济南CBD中心高楼林立,繁华璀璨,霓虹灯影中,碰撞出城市的活力。

它可能是文艺的。大观园里,

着一身华服沉浸式游园,与千年前的词人来一场对话;在“江湖艺社”听一场传统相声,重新体验老济南“曲山艺海”的魅力,夹杂着浓浓商埠味的经三路,随处遇见济南的浪漫元素;印象城后备箱市集和扎起的帐篷内,承载着人们理想的“诗与远方”……

近年来,济南将泉城特色、济南文化与“夜经济”有机融合,聚焦购、食、游、娱、宿、展等夜间消费元素,加快了打造一批符合城市气质,凸显城市格调的夜间打卡地,不断释放消费新活力。今年4月,济南市商务局以“万家灯火点亮泉城

夜经济”为主题印发《2023点亮泉城夜经济活动方案》,营造“高品质”与“烟火气”夜间消费环境。目前,济南已先后获评“中国夜间经济十佳城市”“中国十大夜经济影响力城市”等殊荣。

济南市商务局联合齐鲁晚报·齐鲁壹点发起“泉城最亮夜经济地标”和“泉城最靓夜间经济聚集区(商圈)”评选活动,邀请您一起解锁泉城最美的夜。

具体方式如下:

1.通过扫描二维码小程序直接进入投票页面,为泉城最亮夜经济地标、泉城最靓夜间经济聚

集区投票。

2.抖音、快手平台发起#夜晚济南去哪儿玩话题,欢迎您发布有关在济南夜间游玩的打卡视频。

3.齐鲁壹点APP点击济南夜经济专题轮播图页面,进行评选。

投票时间:9月13日-9月18日



泉城最亮夜经济地标投票



泉城最靓夜间经济聚集区投票